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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE ODONTOLOGIA
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS REALIZADA NO DIA 18 DE AGOSTO DE 2023.

Aos dezoito dias do mês de agosto de 2023, às 8h e 30min, na sala da Congregação da Faculdade de
Odontologia/UFMG, nº 2930, realizou-se a reunião ordinária da Egrégia Congregação da FAO UFMG,
sob presidência do Diretor da Faculdade de Odontologia da UFMG, Prof. Allyson Nogueira Moreira,
tendo comparecido os membros: Denise Vieira Travassos (Vice-Diretora), Saul Mar;ns de Paiva e
Júnia Maria Cheib Serra-Negra (representantes dos professores ;tulares), Walison Arthuso
Vasconcellos, Hugo Henriques Alvim, Felipe Paiva Fonseca, Marco Aurélio Benini Paschoal, Patrícia
Valente Araújo, Cris;ane Meira Assunção (Representantes dos Professores), Cris;ane Baccin Bendo
Neves (Chefe do SCA), Leniana Santos Neves (Subchefe do ODR), João Ba;sta Novaes Júnior (Chefe do
CPC), Flávio de Freitas MaDos (Chefe do OSP), Lucas Guimarães Abreu (Subcoordenador do Colegiado
de Graduação), Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu (Coordenador do Colegiado de Pós-
Graduação), Renata Cyrino (Coordenadora do Colegiado do Cenex), Silvilene Giovane Mar;ns Pereira
e Ana Carolina Marques Medeiros (Representantes dos Técnico-Administra;vos em Educação), Paulo
Augusto Alves Passos (Representante Discente). Ausências jus;ficadas: Tania Mara Pimenta Amaral e
Ana Cecília Diniz Viana. Havendo quorum regulamentar, o Prof. Allyson cumprimentou os membros
desta Congregação e declarou aberta a sessão. Primeiro Ponto de Pauta. Comunicados. A)
Contribuições ao Plano de Desenvolvimento Ins;tucional 2024-2029. O Prof. Allyson reforçou que a
Reitoria enviou o  OFÍCIO CIRCULAR nº 19/2023, informando que iniciou o processo de construção do
PDI 2024-2029 e solicitando contribuições de toda a Comunidade para subsidiar a elaboração do
documento orientador, contendo as diretrizes e as ações que guiarão a Universidade nos próximos
anos. Conforme solicitado pelo Prof. Allyson, na reunião da Egrégia Congregação de 07 de julho de
2023, as contribuições da comunidade da FAO UFMG devem ser enviadas para o email da Diretoria
até o dia 25 de agosto de 2023. Até o momento foi recebida apenas uma sugestão; B) Ciência em
Processos do SEI. A pedido da Reitora da UFMG, o Prof. Allyson alertou às chefias para não dar
“Ciência” em nenhum processo de cessão de servidor para outras unidades ou órgãos, antes de
procurar se informar junto ao setor competente da PRORH; C) Indicação Academia Brasileira de
Odontologia (AcBO). O Prof. Allyson informou que o Prof. Rodrigo Richard da Silveira teve seu nome
indicado e aceito para pertencer ao Quadro de Imortais da Academia Brasileira de Odontologia
(AcBO).  A solenidade de posse dos novos acadêmicos será realizada no dia 28 de setembro de 2023,
na cidade do Rio de Janeiro. Os membros da Egrégia Congregação parabenizaram o Prof. Rodrigo; D)
Edital para representante de Professor Titular junto à Congregação. O Prof. Allyson informou que
encontra-se aberto o Edital Diretoria FAO 022/2023 referente à Eleição de Representante dos
Professores Titulares junto à Egrégia Congregação da FAO UFMG; E) Indicação ao Prêmio Péter
Murányi 2024. O Prof. Allyson informou que foi indicado no âmbito da FAO UFMG o trabalho:
“Formulações à base de extrato de casca de pequi voltadas à saúde humana”, autora:  Prof. Ivana
Marcia Alves Diniz; F) Reforma das Clínicas da FAO UFMG.  A Profª Denise informou que até o
momento a Fundep não recebeu nenhuma proposta de empresa interessada em executar a obra de
reforma das clínicas da FAO UFMG. Segundo Ponto de Pauta. Aprovação de Atas: a) Ata da 1ª
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Sessão da Reunião Ordinária da Egrégia Congregação da FAO UFMG de 07 de julho de 2023. A ata foi
colocada em votação e, a seguir, foi aprovada; b) Ata da 2ª Sessão da Reunião Ordinária da Egrégia
Congregação da FAO UFMG de 07 de julho de 2023. A ata foi colocada em votação e, a seguir, foi
aprovada. Terceiro Ponto de Pauta. Homologações ad Referendum: a) Renovação do  Convênio:
“Termo de Cooperação Técnico- Científica celebrado entre o Hospital Metropolitano Odilon Behrens e
a FAO UFMG visando estágio para os Cursos de Pós-Graduação lato sensu” - processo n°.
23072.239736/2023-22. O Prof. João Novaes forneceu as explicações necessárias. A seguir a
solicitação foi colocada em votação e homologada. b ) Progressão Funcional da Profa. Renata de
Castro Mar;ns (OSP), do nível III para o nível IV, da Classe de Professor Adjunto C. Parecerista: Prof.
Lucas Guimarães Abreu(SCA). O Prof. Lucas leu o mérito do parecer. A seguir a solicitação foi
colocada em votação e homologada. c) Progressão Funcional da Profa. Janice Simpson de Paula(OSP),
do nível II para o nível III da Classe de Professor Adjunto C. Parecerista: Profa. Isabella Faria da Cunha
Peixoto(ODR). A Profa. Renata Cyrino leu o mérito do parecer. A seguir a solicitação foi colocada em
votação e homologada. Quarto Ponto de Pauta. Solicitação de Progressão Funcional. Prof. João
Henrique Lara do Amaral(OSP), do nível III para o nível IV, da Classe de Professor Associado.
Parecerista: Profa. Patrícia Valente Araújo(ODR). A Profa. Patrícia leu o mérito do parecer. A seguir a
solicitação foi colocada em votação e aprovada. Quinto Ponto de Pauta. Solicitação de aprovação
de Oferta do Curso de Especialização em Ortodon9a, coordenado pela Profa. Leniana Santos Neves.
Parecerista: Profa. Cris;ane Baccin Bendo Neves. A Profª Cris;ane leu o mérito do parecer, no qual
foram apontadas diligências. A seguir o parecer foi aprovado. A coordenadora do curso foi orientada
a cumprir as diligências e reapresentar a solicitação de oferta do referido curso. Sexto Ponto de
Pauta. Solicitação de aprovação de norma9zação para emissão de Guia de Recolhimento da
União pelo Colegiado de Graduação para pagamento de impressão e cópias de documentos
solicitados à FAO UFMG. O Prof. Lucas explicou que, neste documento, idealizado pelo servidor
Gregory Kwan Chein Hoo, lotado na Secretaria do Colegiado de Graduação em Odontologia, é prevista
a regulamentação da cobrança por impressão de documentos, a pedido dos alunos. A proposta foi
analisada e recebeu parecer favorável da Procuradoria Jurídica da UFMG. Serão adotados os mesmos
preços pra;cados nas reprografias da Praça de Serviços da UFMG. A seguir a solicitação foi colocada
em votação e aprovada. Sé9mo Ponto de Pauta. Eleição Diretoria FAO - 2024/28. a) Aprovação da
minuta da Resolução que regulamenta o processo de consulta por meio eletrônico à comunidade da
Faculdade de Odontologia da Universidade Federal de Minas Gerais para subsidiar a Egrégia
Congregação na elaboração da lista tríplice para escolha de Diretor(a) e Vice-diretor(a) da Unidade –
Gestão 2024-2028. b) Definição da respec;va Comissão Eleitoral. Após explicações, foi aprovada a
referida resolução e ins;tuída a Comissão Eleitoral para coordenar o processo de consulta prévia à
comunidade, com vistas à elaboração da lista tríplice para a escolha do Diretor e Vice-Diretor
2024/28 desta Unidade, composta pelos seguintes membros: Profa. Maria Elisa de Souza e Silva
(Presidente), lotada no Departamento de Odontologia Restauradora - ODR/FAO; Profa. Maria Cássia
Ferreira de Aguiar (Secretária), lotada no Departamento de Clínica, Patologia e Cirurgia
Odontológicas - CPC/FAO; Profa. Ana Cris;na Borges de Oliveira (Titular), lotada no Departamento de
Odontologia Social e Preven;va - OSP/FAO, Profa. Carolina de Castro Mar;ns Pfeifer (Titular),  lotada
no  Departamento da Saúde Bucal da Criança e do Adolescente - SCA/FAO; Ronaldo dos Santos Condé
(Titular); representantes dos Técnicos  Administra;vos em Educação, lotado na Secretaria Geral -
FAO/UFMG, Paulo Augusto Alves Passos (Titular), representante discente, Profa. Camilla Aparecida
Silva de Oliveira Lima (Suplente), lotada no Departamento de Odontologia Social e Preven;va -
OSP/FAO,  Leilane Maria Marques (Suplente) representantes dos Técnicos Administra;vos em
Educação, lotada na Central de Materiais Esterilizados - CME/FAO, Diego Rodrigues de Aguilar
(Suplente), representante discente,  com mandato até conclusão dos trabalhos. Oitavo Ponto de
Pauta. Outros Assuntos. a) Solicitação de aprovação do Projeto Estratégias Pedagógicas e Inovações
para o Sucesso Acadêmico no Curso de Odontologia - UFMG, autora Profa. Najara Barbosa da Rocha.
Parecerista: Prof. Saul Mar;ns de Paiva. O Prof. Saul leu o mérito do parecer. A seguir a solicitação
foi colocada em votação e aprovada. b) Solicitação de autorização Trabalho Voluntário - Raphaella
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Coelho Michel, Departamento CPC. O Prof. João Novaes apresentou os esclarecimentos necessários. A
seguir a solicitação foi colocada em votação e aprovada. c) Carta de Insalubridade. A pedido do Prof.
Allyson, o Prof. João Novaes leu a minuta de uma carta sobre insalubridade, redigida por um grupo de
professores, a ser encaminhada à PRORH, com o intuito de ques;onar os cortes de adicional de
insalubridade. A seguir a minuta da referida carta foi colocada em votação e aprovada. Nono Ponto
de Pauta. Apresentação da Equipe do CTIT Inova. A pedido do Prof. Gilberto Medeiros, Diretor da
CTIT, o Sr. Kelvin e outros irão apresentar  as novas a;vidades da INOVA e discu;r possíveis formas de
interação. Ingressaram na reunião da Congregação os seguintes membros da equipe do CTIT Inova,
Kelvin Aurélio Ba;sta, Marília Araújo de Faria, Sidcley Amaral Araújo,  Daniela Gomes de Carvalho
Lima. A equipe apresentou explicações sobre o trabalho realizado na INOVA e esclareceu dúvidas dos
membros da Congregação sobre empreendedorismo. Atualmente a UFMG conta com a incubadora
Inova, para es;mular o empreendedorismo e apoiar empresas e projetos de base tecnológica
nascentes na Universidade. O órgão é vinculado à Coordenadoria de Transferência e Inovação
Tecnológica (CTIT), responsável pela gestão do conhecimento cienZfico e tecnológico na
Universidade. O trabalho da incubadora abre oportunidades para a inserção de empresas inovadoras
no mercado de trabalho. O processo ocorre por meio de seleção de propostas e os projetos aprovados
recebem apoio de infraestrutura para se consolidarem. Por sugestão do Prof. Saul, ficou acordado que
a equipe da INOVA irá visitar oportunamente a Pós-Graduação da FAO UFMG para iden;ficar
oportunidades de construção de projetos na área do empreendedorismo.  Por fim, o senhor Kelvin
convidou a todos para o lançamento do Edital Hard Science, dia 01/09/23, de 14 às 16 horas, no CAD2
da UFMG, que abordará o empreendedorismo cienZfico. Não havendo mais assuntos a tratar, foi
lavrada a presente ata pelo Secretário Geral da FAO UFMG, Ronaldo dos Santos Condé e pelo
Presidente da Egrégia Congregação da FAO UFMG, Prof. Allyson Nogueira Moreira, que assinam a
seguir. As assinaturas dos demais membros presentes nesta reunião encontram-se em lista anexa.
Belo Horizonte, 18 de agosto de 2023.

Documento assinado eletronicamente por Ronaldo dos Santos Conde, Assistente em
Administração, em 20/09/2023, às 08:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Allyson Nogueira Moreira, Diretor(a) de unidade, em
20/09/2023, às 08:48, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
2641984 e o código CRC B53B2D62.

Referência: Processo nº 23072.218003/2021-92 SEI nº 2641984
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